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Teil A
Aufgabe A34  Berechnen Sie
I = f (a2x2 + P + szz)% dew mit

e
G ={(x,y,z) eRrR? ,axz+byz+cz2 < 1},a,b,c> 0.

Aufgabe A35 Berechnen Sie mithilfe des Satzes von Stokes das Kurvenintegral

f (Zydx + 3xdy - zzdz) mit y(s) = (3 cosz,3sin, 0),0<r<2nm,
r

wobei I die Randkurve des Flichenstiicks ¢ = {(x, BDER P4y 12 =9 ;> O} ist.

Aufgabe A36  Unter einer im Gebiet G € R? exakten Differentialgleichung versteht man
eine gewohnliche leferentlalglelchung 1. Ordnung a(x, u(x)) + b(x, u(x)) u'(x) = 0 fiir wel%che
es eine Stammfunktion h : G — R? gibt, sodass gilt:

e 1) = als g, = B V() € G,
Betrachten Sie die Differentialgleichung
a(x, u(x)) + b(x, u(x)) W(x)=0
mita 1R S R, a(x,y) = sinh(P+y)+25 cosh(X*+y)und b : R? - R, b(x, y) := xcosh(x? + 1),

wobei (x,y) e G := {(xy)e]R2 x>0}

a) Zeigen Sie, dass die D1fferent1a1glelchung in G exakt ist, und bestimmen Sie die Losungsgesamthelt

b) Bestimmen Sie diejenige Losung u, welche u(l) = —1 erfiillt.




Aufgabe A37  Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge {f;},, gegeben durch

£l o R, ful®) = ie : peN,

auf [0, o0) gleichmaBig konvergiert. Gilt

lim | fu(x)dx = f 31_{1010 fu(x)dx ?
0 0
Teil B

ufgabe B35  Sei N der in das AuBere der von der Fliche ¥ berandeten Korpers weisende

Z | @

srmalenvektor. Berechnen Sie das Integral fg_f v-Ndw mitv = (z2 - X, —XY, 3z) und ¥ die Ober-
fische des Korpers, der durch die Flichenz=4 -4, x=0, x=3undz = 0 begrenzt wird.

Aufgabe B36  Es sei

Z =1,0<z<1} mita,b >0

{(x, Y,2) € R3

nd v(x,y,2) = (x sin z, —x%y, y €OS z) Berechnen Sie f? rot(v) - Ndw , wobei N der ins AuBere
es Zylinders weisende Normalenvektor sei.

o o

e

\ufgabe B37 Beantworten Sie folgende Fragen:

(a) Was ist eine regulire Kurve?
(b) Was ist ein reguléres Flichenstiick? Was ist eine regulére Fliache?
(c) Was besagt der Satz von GauB? Was sind seine Voraussetzungen?

(d) Was besagt (inkl. Voraussetzungen) der Satz von Stokes?

Aufgabe B38  Zeigen Sie, dass die Funktionenfolge {/,},, gegeben durch

2n*x
fi i RoR, fulx) ::@2—4-—362—)2- ,REN,

auf R gleichmaBig konvergiert. Gilt lim, o [ fu(0)dx = [ limc fula)dx?




y:

N e Y

i

=

j

T

)(

welseeioly Aas o oo velAR) .

Verecden  § Lt
9:’

F Oﬁm/éw oéf /&éQrfa:S’ L oyl
FG'o G z= 4(_7"7» , XTo y x=X,z~0 Lcj et

, [ (z-x/~2¢ Zz}

7 0G /zﬂ)
- - -7

&ZJV(?[): S 32

T

(N

3 e=o 2 > ‘
g( ) cfx /z - gff,i‘ ('c(-y‘)Q//
o Jon

[‘Zx—~x] =C~Ysc=7¢

b 2]

Foo (/Q}e %qﬁ(:&(/ u/)\c‘/%‘l.‘ /O\rrfu(r&f/? e

27, DEL. 2009



o | S
Vo aussefrcce gou (Ve s Shfe vo 5@0@)

~ G Losbr. Geblef

- 36 mW s enlict viele F& ol

36,

Ec/rcwé![e« [%,0, o) /0,4 o), /00 1)

Vals ;/k 2z, -x2- z* / ’Zky -Fy?)

W= Flikee ugroal wdt pos, 2= foupomede
T = Z(/.;}C—RK} Xty y223 Xy .>of

2

JfD)er [21ay ()€ DT

pzf(}() ERY | 0<cx<3, O0cy< 7____?

A | %_a/(,( szvfa‘;z
< S | aﬁ/r‘ (), 0<1<2
Yo YO 5
o gy‘z(},(% 1), octe3
47‘> 0< V< ‘7'

D D legl zer Lplec vou -



Uy KBy o 27, DEZ 2009
$oles ‘
=P (”M/y)//w = f[iﬁf/k*‘/zﬁé r‘Vzﬁ/Z]

¥ 2F

Tlr=3F , J9)- /

, t
$l): 7,00 = (0}) R ¢

T s

3
1

$-0
H(3~#)-(z~ 19 ©

0 + O

(2-) -0
¢

3(2-#)- fy(v‘ o

~—




.92 o> A lee vou jzm, M. VCruwee .

. ; , 1
L Ez0 ’ %::g‘

o6 =6l = |G — 0] = &

K ' (b 2utx 2 2 -
“u% {L/(d S mmer u"l?ﬁﬁ FXC T e gzt '2’,% O_}

@ B l’"('f‘ 20(1(‘1*’*‘}(‘/ '41+"Zkzy—._§; - unt Lat
7 Ix] - s
< . I < -
=, e e 7
Zab< aith
| Vhf/(g)z'% P/ ‘y% A
K) crwj “U
X % /
=3 q[ = 0
A
3&40/4«40,
Luy.
o o
” -— LIL"’\ L-{L'—v\ Zkz)(
ff;;,jx»,/x/azv,m LA A
b ~a
R
- Lh~ (I~ Y 4// L}_\« ( %]
P u~>02 @ ~>Spo
VL:th{L Wife? 0t

n* ‘L,“‘H,?'
4 S VN ~1/ ,L(_JLMV:J/’ ]
nitet

T Do i Qeo& y“ b-»uos 1-1 /11

A SR 7 SO D AR ) gy iy N 1”1«,..:’]
T uee &~ 20 s»."lfai L boar b h*

= 5 (—’ '"f"‘-" =
00

o

[N X -

A

f:

£
\(

o dx

]
b3

— O




